

ФАЛЬСТАРТ СТОЛИЧНЫХ КОМАНД

Всего пять мячей забили шесть московских клубов в стартовавшем чемпионате страны по футболу. Могли не добиться даже этого «впечатляющего» результата...



Как бы ни ругали национальное первенство, а болельщики всегда с нетерпением ждут любимого зрелища. И вот дождался. 16 клубов премьер-лиги отпраздновали в минувшие выходные очередную победу на медальках. Разумеется, далеко не все удостоится награды, но сам процесс захватывает. Если, конечно, мастера играли искренне, от души. Без всяких там закулисных разборок, нечестного судейства и так далее.

«ДИНАМО» ОБРЕЛО КРЫЛЬЯ?

Динамо в главе с Юрием Семиним и рядом известных мастеров (как отечественных, так и зарубежных)

действительно представили в новом обличье. По ходу матча с «Шинником» игра «бело-голубых» смотрелась куда стройнее, чем в сезоне прошлого года. Кажется, Семин расставил всех игроков по своим местам, и дальше нужно лишь оттачивать командный стиль. Достаточно агрессивно выглядели Дани и Дерлей, а какой замечательный распасовщик появился – Дмитрий Хохлов! Его передачами можно было восхищаться, они заметно обостряли ситуацию у чужих ворот. Именно с паса Хохлова на Игоря Семшова и началась единственная голевая атака москвичей, когда Дани завершил усилия партнеров – 1:0.

Болельщики «Динамо» тут же откликнулись на каче-

ственные перемены в игре своих любимцев, на их высокой настрой – футболисты очень старались воздать долги верным поклонникам с первых же мгновений нового сезона. Но куда улетучился симпатичный рисунок игры во втором тайме? Оборона динамовцев, казавшаяся неприступной, вдруг на ровном месте стала сыпаться. Широ и Хазов могли забить хозяевам пару-тройку мячей, тем самым похоронив надежды динамовцев на успех в стартовом поединке. Но Широ только сравнял счет – 1:1.

Юрий Семин на послематчевой пресс-конференции выглядел растерянным. Видимо, даже для опытного специалиста стало сюрпризом такое «переворочение»

подопечных. Ясно, работы по созданию коллектива еще много. Но динамовцы при всех изъянах, ошибках, недоработках подарили поклонникам неплохой спектакль. Хочется верить, что в этом чемпионате они не будут столь беспомощны, как в сезоне прошедшем.

«МОСКВА» ХОРОША, «СПАРТАК» ПЛОХ

Пожалуй, именно так стоит расставить акценты после матчей первого тура. Да, очень даже неплохих мастеров пригласил в свои ряды футбольный клуб «Москва». Они сразу и вышли на поле против пермского «Амкара», команды организованной, обученной, в меру техничной. Речь о Семаке, Быстрове и Чижеке. Вкупе с Бракамонте и Кириченко они уже сейчас хорошо солировали, во всяком случае в действиях игроков «Москвы» читалась мысль. Не хочу опережать события, но «москвичи», вероятно, будут в числе соискателей наград. Тем интереснее представляется чемпионат.

Единственный, победный, мяч лучший бомбардир минувшего первенства Дмитрий Кириченко забил с пенальти – 1:0. Футболист «Амкара» переусердствовал в своей штрафной площадке, откровенно пихнув в спину Бракамонте во время подачи мяча от углового флажка. Увы, тяжело давались голы столичным клубам...

Неприятно удивил «Спартак», серебряный призер. Болельщики, видимо, «накушавшись» скучного, безликого футбола в исполнении своих любимцев по ходу матча с владивостокским «Лучом», начали даже скандировать в адрес спартаковцев: «Позор, позор!» И в какой-то степени поклонников «красно-белых» можно понять: явно не такого «спектакля» ждали они от второй по рангу команды.

Только в добавленное арбитром время, на 94-й минуте, спартаковцы исхитрились сравнять результат – 1:1, мяч ударом головы отправил в сетку Быстров.

Главный тренер «Спартан» Александр Старков тем не менее доволен своими игроками – об этом он заявил на послематчевой пресс-конфе-

ренции. Дескать, его футболисты не растерялись, проявили волю к победе. Это-то во встрече с дебютантом первенства, да еще на своем стадионе! И никакого анализа, разбора «полетов» журналисты от тренера не услышали.

Вообще по горячим следам сложилось впечатление, что Старков будто только вчера пришел в коллектив, где действия большинства мастеров очень напоминали персонажей из легендарной басни «Лебедь, Рак и Щука». Между тем Александр Петрович работает в команде не первый сезон, пора и лучшим зрелищем нас потчевать. Тем более что спартаковцам предстоит выступить в европейской Лиге чемпионов. В общем, если сравнивать, то динамовские 1:1 с «Шинником», на мой взгляд, куда качественнее, чем аналогичные спартаковские с «Лучом». У «Динамо» хотя бы просматриваются контуры игры, у «Спартан» – пока нет.

Торпедовцы, словно сговорившись с земляками, тоже забил один мяч, но его уже не хватило даже для ничьей, причем на родном газоне. Москвичи натолкнулись на нешуточное сопротивление «Томи», которую нынче возглавляет Валерий Петраков, некогда защищавший цвета как раз «Торпедо». Увы, пришлось столичной команде покинуть искусственное поле «Лужников» не солоно хлебавши, поражение – 1:2 (у хозяев гол провел Панов).

Несколько драматично сложилась встреча в Нальчике, где новичок премьер-лиги, местный «Спартак», принимал чемпиона страны, столичный ЦСКА. Армейцы на последних минутах, к слову, добавленного арбитром к основному времени матча, едва не проиграли, – мяч угодил в штангу их ворот. Спустя считанные мгновения уже защитник москвичей Василий Березуцкий протолкнул «снаряд» в чужую сетку, 1:0 – ЦСКА стартует с победы.

«Локомотив» скромно и безвкусно проиграл на своем красивейшем стадионе гостям из самарских «Крыльев Советов» – 0:1. Мог уступить и крупнее – мастерства не хватило волжанам учинить разгром железнодорожникам.

Результаты еще двух встреч: «Зенит» – «Сатурн» – 1:1, «Рубин» – «Ростов» – 2:1.

ТАБЛО

МОСКВИЧЕЙ ОЗДОРОВЯТ...

Классное, масштабное и отнюдь не разовое мероприятие задумали осуществить мэтр столицы Юрий Лужков и глава Федерального агентства по физической культуре и спорту РФ Вячеслав Фетисов. Они подписали документ, согласно которому только в течение этого года на территории разных округов Москвы появятся сразу 15 физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОКов). В 2007-м еще 35.

Обязательная «начинка» будущих ФОКов, – игровые залы, бассейны, ледовые арены. Московское правительство и ведомство Фетисова договорились поровну вкладывать средства в развитие спортивной инфраструктуры. Словом, и в без того не бедной аренами Москве будет где размяться простым горожанам.

ИДИ В САМБО, КРУТЫМ СТАНЕШЬ

Есть спортивное самбо, а еще – боевое. Там разрешаются некоторые приемчики, которые запрещены в обычных единоборствах. В спортзале, расположенном на проезде Серебрякова, состоялись командные соревнования именно по боевому самбо. И в споре за главный приз сошлись традиционные фавориты из клубов Московского энергетического института и столичной Академии правопорядка. Кто, вы думаете, победил? Представьте, сильнее оказались студенты-энергетики.

ЛЫЖИ ЕЩЕ СКОЛЬЗЯТ

Не зря юг и юго-восток столицы считаются едва ли не самыми спортивными в нашем городе. Вот и на днях на территории ЮАО, в лесопарковой зоне Битца, состоялись весьма зрелищные лыжные «ретрогонки». Надо было видеть эту прелесть: представители зимних видов спорта выходили на дистанции в... амуниции героев детских мультфильмов. Или в форме древних метателей лука, поражая мишени из этого вида оружия на трассе биатлона.

А на юго-востоке, пока снег не растаял, организаторы провели эстафеты на снежокатах, любопытно, не правда ли? Чуть дальше от столицы, в Балашихе, классическим стилем бежали «чистые» лыжники. Победили соответственно Вячеслав Валуев и Ксения Дробенкова, отнюдь не профи – любители.

ПОЛЕТ ШАЙБЫ НАЯВУ

Завершился открытый чемпионат столицы среди детско-юношеских спортивных школ, будущей смены отечественного хоккея. Здесь и гадать не надо, кто победитель, хотя на сей раз конкуренция оказалась весьма жесткой, что лишь украсило хоккейные поединки. Тем не менее сильнейшими в командном зачете стали армейцы, особенно блеснули безоговорочные лидеры первенства, ребята 1991 года рождения. На втором месте юные игроки ярославского «Локомотива», третью строчку заняли московские спартаковцы.

Для хоккеистов столичных «Динамо» и «Спартан» он уже завершился – на дальних подступах к Олимпу. Теперь надежды связаны только с армейцами, шансы которых в четвертьфинальных поединках с омским «Авангардом» расцениваются не очень высоко.

Особенно досадна неудача динамовцев, прошлогодних чемпионов России. Правда, надо признать, осечка лучшей московской команды не является чем-то экстраординарным – почти на протяжении всего первенства «бело-голубые» играли нестабильно, немало удивив этим многочисленных поклонников.

Однако по ходу соревнований болельщиков «просветили» – оказывается, в клубной кассе «Динамо» финансы, что называется, пели романсы. Сие обстоятельство, понятно, не вдохновляло хоккеистов на ратные подвиги: нередки были задержки с выплатой зарплат. Средства едва наскребли даже на завершающие поездки динамовцев на матч регулярного чемпионата. Хотя допускаю, не только отсутствие денег решило исход поединка...

Странно, но президент хоккейного клуба «Динамо» Анатолий Харчук в беседе со мной по ходу первенства продолжал утверждать, что фирмы и компании, работающие с динамовцами, выполняют свои обязательства, что, дескать, финансовое положение команды не вызывает опасений. Видимо, что-то недоговаривал Анатолий Георгиевич или искренне

ПРОВАЛЬНЫЙ СЕЗОН

рассчитывал, что аховое финансовое положение со временем улучшится. Видимо, не шибко улучшится, если пересуды о «материальном» так и не утихли до самого конца чемпионата.

Нетрудно было предвидеть, чем завершится хоккейная фантазматическая история, болельщики, да и журналисты со специалистами, рассчитывали, пожалуй, лишь на чудо. Что динамовцы, может быть, каким-то немудрым образом пробьются сквозь защитные дебри тольяттинской «Лады».

Кстати, у волжан по ходу первенства тоже случился финансовый кризис. Клуб покинули все ведущие мастера, их заменили мальчишки местной ДЮСШ. И – о, чудо! – они превзошли всякие ожидания, играя вдохновенно, мужественно. На фоне подобной вселенской беды, грозившей «Ладе» хоккейным небытием, налады «Динамо» представлялись бурей в стакане воды. Столичные дяди обязаны были превзойти юношей с берегов Вол-

ги, однако случилось обратное. Всего одну победу одержали москвичи, в то время как их оппоненты трижды праздновали успех. Они в четвертьфинале, а «Динамо» с богатыми традициями отправилось на «заслуженный отдых».

Ну, что можно было ждать от «Спартан», явно уступавшего по именам тому же «Динамо»? Да почти ничего. Между тем спартаковцы по ходу соревнований приятно удивляли болельщиков, переигрывая, и вполне заслуженно, более опытных, титулованных соперников, к примеру, из казанского «Ак Барса» или ярославского «Локомотива».

После перерыва, связанного с проведением Олимпиады в Турине, «красно-белые» бездарно растеряли преимущество в очках перед теми же «Ладой» и «Динамо», безропотно пропустив их вперед. Тут, ясно, тренеры недоработали. Как вообще можно было допустить, чтобы подопечные отдали все девять очков одному из аутсайдеров – пи-



терскому СКА? Поражение на льду Дворца спорта Сокольников – 0:1, затем неудача в поединке с «Северсталью» – 2:4, отбросили «Спартак» на десятое место в таблице.

Опять же не трагедия. Но три

порядка поражения в 1/8 финала плей-офф от явно не хватающего звезд с хоккейного небосклона уфимского «Салавата Юлаева» изрядно подпортили впечатление от выступления спартаковцев в уходящем сезоне. Ну, хорошо еще, что не вылетели из суперлиги...

Будем верить в ЦСКА. Может, последний из столичных грандов тряхнет стариной, покажет соперникам острые «зубки»?